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Gemeinde Hinte 
Niederschrift 

 
 

über die  13. Sitzung des Ausschusses für Innere Dienste am Montag, den  16.09.2024 in 
Hinte Rathaus Sitzungszimmer, 
Brückstraße 11a, 26759 Hinte. 

 

 
 

Beginn: 17:00 Uhr 
 
Ende:  17:59 Uhr 
 
Anwesende: 

Vorsitzende/r 
Herr Jannik-Alexander Buchholz  

SPD 
Herr Erik Heeren  
Frau Marita Janssen  
Herr Werner Janßen  
Herr Gottlieb Poelmeyer  
Herr Andreas Weerda  

FDP/FLH 
Herr Martin Gronewold  

GRÜNE 
Herr Jelto Arends  

KiJuPa 
Herr Leon Redenius Vertretung für Herrn Hendrik Alberts-

Tammena 

von der Verwaltung 
Herr Bürgermeister Uwe Redenius  

Protokollführer/in 
Janina Kramer  
 
 
Abwesend: 

KiJuPa 
Herr Hendrik Alberts-Tammena  

Gleichstellungsbeauftragte 
Frau Anita Schmidt  

von der Verwaltung 
Herr Sascha Ukena  
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Tagesordnung: 
 1   Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Anwesenden, der 

ordnungsgemäßen Ladung, der Beschlussfähigkeit und der 
Tagesordnung 

 

   
 2   Einwohnerfragestunde  
   
 3   Genehmigung der Niederschrift über die vorhergegangene 

Sitzung 
 

   
 4   Genehmigung von über- und außerplanmäßigen Aufwendun-

gen und Auszahlungen 2020 
Vorlage: 2024/GB I/0712 

 

   
 5   Beratung- und Beschlussfassung über den Jahresabschluss 

2020 und über die Verwendung des Überschusses 
Vorlage: 2024/GB I/0711 

 

   
 6   Entlastung des Bürgermeisters 

Vorlage: 2024/GB I/0713 
 

   
 7   Beratung und Beschlussfassung über die 9. Änderungssat-

zung zur Satzung der Gemeinde Hinte über Aufwands-, Ver-
dienstausfall- und Auslagenentschädigung für Ratsmitglieder 
und ehrenamtlich tätige Personen in der Gemeinde Hinte 
vom 17.12.2007 
Vorlage: 2024/GB I/0718 

 

   
 8   Beschlusskontrolle  
   
 9   Bericht des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten  
   
 10   Anträge und Anfragen  
   
 11   Schließung der Sitzung  
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zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Anwesenden, der ordnungsgemä-
ßen Ladung, der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung 

 
Herr Buchholz eröffnet die Sitzung, stellt die Anwesenden, die ordnungsgemäße Ladung, die 
Beschlussfähigkeit und die Tagesordnung fest.  
 
 
 
zu 2 Einwohnerfragestunde 
 
Herr Buchholz bittet um Wortmeldungen.  
 
Es liegen keine Wortmeldungen vor.  
 
 
 
zu 3 Genehmigung der Niederschrift über die vorhergegangene Sitzung 
 
Herr Buchholz verweist auf die Niederschrift und bittet um Wortmeldungen.  
 
Es liegen keine Wortmeldungen vor.  
 
Beschluss: Die Niederschrift der letzten Sitzung des Ausschusses für Innere Dienste vom 
27.05.2024 wird genehmigt.  
 
einstimmig beschlossen Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
 
 
 
zu 4 Genehmigung von über- und außerplanmäßigen Aufwendungen und Aus-

zahlungen 2020 
Vorlage: 2024/GB I/0712 

 
Herr Buchholz verweist auf die Vorlage und erteilt Frau Wilhelm das Wort.  
 
Frau Wilhelm stellt die Vorlage vor.  
Herr Arends möchte wissen, was „Nachberechnung durch den Landkreis Aurich“ bedeutet.  
Frau Wilhelm erklärt, dass ein Schulgebäude im Landkreis Aurich vergessen wurde und so-
mit nachfinanziert werden musste. Sie ergänzt, dass der Rat dies bereits am 29.04.2021 
beschlossen hat.  
Herr Arends möchte wissen, was „Minderausgaben Maschinen“ bedeutet.  
Frau Wilhelm erklärt, dass weniger in Maschinen investiert wurde als ursprünglich geplant. 
 
Es liegen keine weiteren Wortmeldungen vor.      
 
Beschluss: 
Der Rat der Gemeinde Hinte nimmt die in der Anlage aufgeführten über- und außerplanmä-
ßigen Auszahlungen zur Kenntnis und stimmt ihnen zu. 
 
einstimmig beschlossen Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
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zu 5 Beratung- und Beschlussfassung über den Jahresabschluss 2020 und über 
die Verwendung des Überschusses 
Vorlage: 2024/GB I/0711 

 
Herr Buchholz verweist auf die Vorlage und erteilt Frau Wilhelm das Wort.  
 
Frau Wilhelm stellt den Jahresabschluss 2020 vor.  
 
Herr Arends möchte wissen, warum Vorgaben und Vorschriften nicht eingehalten wurden.  
Herr Redenius erklärt, dass dies bereits bekannt ist und auch in den Vorjahren in der Stel-
lungnahme zum Bericht über die Jahresabschlussprüfung vermerkt wurde.  
Frau Wilhelm ergänzt, dass zukünftig zwei Jahresabschluss pro Jahr erstellt werden sollen 
und auch die Frist für die Haushaltsplanungen derzeit eingehalten werden. Sie erklärt, dass 
es sich hier um redaktionelle Vermerke handelt, diese notiert werden müssen und beispiels-
weise Ziffer 3 in jedem Bericht aufgeführt sein wird, da die Gemeinde Hinte es aus eigener 
Kraft nicht schafft einen ausgeglichenen Haushalt aufzustellen.  
Herr Weerda sagt, dass der Jahresabschluss positiv abgeschlossen wird und weiterhin da-
ran gearbeitet werden muss, die Vermerke zukünftig zu reduzieren.  
Herr Gronewold meint, dass es einen ausgeglichenen Haushält hätte geben können, wenn 
der Antrag der Gruppe FDP/FLH zu den Haushaltsplanungen nicht abgelehnt worden wäre.  
Herr Heeren weist daraufhin, dass andere Kommunen nicht so gut da stehen wie die Ge-
meinde Hinte und erwähnt löblich die Erstellung von zwei Jahresabschlüssen in einem Jahr.  
 
Frau Wilhelm stellt ansatzweise den Jahresabschluss 2021 vor.  
 
Es liegen keine weiteren Wortmeldungen vor.    
 
Beschluss: 
Der Rat der Gemeinde Hinte beschließt gem. § 129 Abs. 1 NKomVG den Jahresabschluss 
2020 und die Schlussbilanz 2020. 
Ferner beschließt der Rat der Gemeinde Hinte gem. § 58 Abs. 1 Nr. 10 NKomVG i.V.m. § 
110 Abs. 6 NKomVG die ordentlichen und außerordentlichen Überschüsse zur Verrechnung 
mit den Sollfehlbeträgen aus dem Kameralen Abschlüssen zu verwenden. 
 
einstimmig beschlossen Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
 
 
 
zu 6 Entlastung des Bürgermeisters 

Vorlage: 2024/GB I/0713 
 
Herr Buchholz verweist auf die Vorlage und bittet um Wortmeldungen.  
 
Es liegen keine Wortmeldungen vor.   
 
Beschluss: 
Der Rat der Gemeinde Hinte beschließt die Entlastung des Bürgermeisters für das Jahr 
2020. 
 
einstimmig beschlossen Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
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zu 7 Beratung und Beschlussfassung über die 9. Änderungssatzung zur Satzung 
der Gemeinde Hinte über Aufwands-, Verdienstausfall- und Auslagenent-
schädigung für Ratsmitglieder und ehrenamtlich tätige Personen in der 
Gemeinde Hinte vom 17.12.2007 
Vorlage: 2024/GB I/0718 

 
Herr Buchholz verweist auf die Vorlage und bittet um Wortmeldungen.  
 
Herr Gronewold möchte die Resonanz auf die Stellen im Gefahrenabwehrstab wissen.  
Herr Redenius erklärt, dass er dies noch nicht beantworten kann. Er ergänzt, dass die Auf-
wandsentschädigung ein Anreiz ist und er auf eine gute Beteiligung hofft.  
 
Einige Ausschussmitglieder diskutieren über den Gefahrenabwehrstab.    
 
Beschluss: 
Der Rat der Gemeinde Hinte beschließt die 9. Änderungssatzung zur Satzung der Gemeinde 
Hinte über Aufwands-, Verdienstausfall- und Auslagenentschädigung für Ratsmitglieder und 
ehrenamtlich tätige Personen in der Gemeinde Hinte vom 17.12.2007. 
 
einstimmig beschlossen Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
 
 
 
zu 8 Beschlusskontrolle 
 
Herr Buchholz erteilt Herrn Redenius das Wort.  
 
Herr Redenius stellt die Beschlusskontrolle vor.  
 
Es liegen keine Wortmeldungen vor.  
 
 
 
zu 9 Bericht des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten 
 
Herr Buchholz erteilt Herrn Redenius das Wort.  
 
Herr Redenius berichtet über die Eröffnung der Tartanbahn und die Informationsveranstal-
tung über die Glasfaseranbindung in der Gemeinde Hinte und bedauerte, dass nur eine ge-
ringe Anzahl von Ratsmitgliedern daran teilgenommen hat. 
 
Herr Redenius informiert, dass die Ausbauarbeiten am Blockhausweg begonnen haben.  
 
Herr Redenius berichtet, dass der Auftrag für die Sanierung des Krummen Weg vergeben 
wurde.    
 
 
 
zu 10 Anträge und Anfragen 
 
Herr Buchholz bittet um Wortmeldungen.  
 
Es liegen keine Wortmeldungen vor.  
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zu 11 Schließung der Sitzung 
 
Herr Buchholz schließt die Sitzung um 17:59 Uhr. Er dankt allen Anwesenden für die Mitar-
beit und wünscht einen guten Heimweg.  
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
gez. Jannik-Alexander 
Buchholz 

gez. U. Redenius gez. Janina Kramer 

Vorsitz Bürgermeister Protokollführung 
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